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Швидка активізація науково-технічного обміну стала 

однією з помітних рис сучасного етапу розвитку міжнаро-

дних економічних відносин. За деякими оцінками, 80 % 

світової торгівлі припадає на товари, що містять інтелекту-

альну власність. На міжнародну передачу технологій при-

падає близько 7 % прибутку, одержуваного в світовому 

товарообігу. Сумарна вартість створюваних в світі техно-

логій в даний час досягає 60 % величини всього суспільно-

го валового продукту [3, с. 35]. На сучасному етапі еконо-

мічного розвитку, в умовах інформаційної економіки, во-

лодіння передовими технологіями і новітніми знаннями є 

основною умовою досягнення міжнародної конкурентосп-

роможності країни, а швидке зростання торгівлі результа-

тами інтелектуальної діяльності стає найважливішим фак-
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тором сучасного етапу поглиблення міжнародних економі-

чних відносин.  

Інтелектуальна власність являє собою будь-який ре-

зультат творчих зусиль людини, що не має матеріальної 

форми й може бути застосований у виробництві і послугах, 

після його державної реєстрації, яка підтверджуються до-

кументом про реєстрацію (патентом, посвідченням, ліцен-

зією на право використання) відповідно до чинного зако-

нодавства. Взагалі поняття «інтелектуальна власність» 

включає в себе три основні елементи, а саме: інтелектуа-

льний продукт, інтелектуальна власність та нематеріаль-

ний актив [2, с. 17].  

Кожному з них можна дати своє визначення: 

1) інтелектуальний продукт – продукт творчих зусиль, що 

має смислове значення для певного, інтелектуально підго-

товленого кола осіб; 2) інтелектуальна власність – сукуп-

ність прав на інтелектуальний продукт; 3) нематеріальний 

актив – об'єкт інтелектуальної, в тому числі промислової, 

власності, а також аналогічні права, визнані в установле-

ному законодавством порядку об'єктом права платника 

податків [1, с. 133].  

Динамізація міжнародної торгівлі правами на об’єкти 

інтелектуальної власності та збільшення законодавчої дія-

льності в галузі свідчить про важливість наднаціональних 

організацій (СОТ, ВОІВ та ін.) та Угоди ТРІПС як багатос-

торонньої торговельної системи. Інтелектуальна власність 

знаходиться у фокусі зусиль, щоб отримати вигоди 

суб’єктами економіки від інновацій й творчості в умовах 

глобальної економічної нестабільності, а Угода ТРІПС є 

інструментом сприяння торговельно-економічним відно-

синам у різних серах: знаннях, вирішенні торгових супере-

чок з інтелектуальної власності, забезпечення країнам-

членам СОТ можливостей досягнення своїх національних 

інтересів. Угода ТРІПС не вимагає глобальної гармонізації 
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законодавчої бази про інтелектуальну власність, а стиму-

лює відповідне нормотворення  в національній площині. 

Так, угода ТРІПС є складовою частиною Угоди COT, 

яка набрала чинності з 1 січня 1995 р., вона визначає тор-

говельні аспекти інтелектуальної власності, об'єкти якої 

часто стають об'єктами торгівлі, в тому числі і міжнарод-

ної. Члени цієї Угоди зобов'язані дотримуватися її поло-

жень і застосовувати режим, передбачений цією Угодою, 

до осіб інших держав, яких в Угоді прийнято називати 

“Громадяни” [4]. Цим терміном позначаються будь-які 

фізичні і юридичні особи. До інтелектуальної власності 

Угода відносить усі категорії інтелектуальної власності, 

які є предметом авторських і суміжних прав, товарних зна-

ків, географічних зазначень, промислових зразків, патен-

тів, топологій інтегральних мікросхем і закритої інформа-

ції.  

Основним принципом Угоди є принцип національно-

го режиму, за яким громадяни однієї країни-члена корис-

туються в іншій країні-члені таким же правовим режимом 

як і її власні громадяни щодо охорони права інтелектуаль-

ної власності. До уваги приймаються лише ті винятки, які 

встановлені міжнародними угодами. 

Другим принципом Угоди є принцип найбільшого 

сприяння, який встановлює, що будь-які переваги, пільги, 

привілеї або імунітет, надані членом Угоди громадянам 

будь-якої іншої держави (незалежно від членства), нада-

ються невідкладно і безумовно громадянам усіх країн-

членів за можливими окремими винятками. 

Угодою встановлені обов'язкові стандарти парамет-

рів окремих об'єктів інтелектуальної власності. Ці стандар-

ти мінімальні, але держави, які приєдналися до Угоди, ни-

жче зазначених в ній параметрів опускатися не можуть. 

Частина II Угоди ТРІПС якраз і визначає ці стандарти, які 

стосуються наявності, обсягу і використання прав інтелек-
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туальної власності. Це означає, що в країні-члені Угоди 

громадяни мають бути наділені передбаченими Угодою 

правами. Обсяг зазначених прав має бути не вужчим за 

визначений Угодою. Чинне законодавство країни-члена 

Угоди має забезпечити реальне виконання зазначених прав 

у сфері інтелектуальної власності.  

Угода ТРІПС визначає конкретні параметри щодо во-

сьми об'єктів інтелектуальної власності: 1) авторського 

права і суміжних прав; 2) товарних знаків; 3) географічних 

зазначень; 4) промислових зразків; 5) патентів; 6) тополо-

гій інтегральних мікросхем; 7) охорони закритої інформа-

ції; 8) контролю за антиконкурентною практикою через 

договірні ліцензії.  
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